

Előfizetési díj:
Postán vagy Pécssett házhöz küldve: egész évre 5 ft., fél-évre 2 ft. 50 kr., negyed évre 1 ft. 25 kr. egyes szám 15 kr. Megjelenik minden szombaton. Egyes számok kaphatók Weidinger N. könyvkeres. (Széchenyi tér).

PÉCSI FIGYELŐ.

Hirdetések ára:
Egy négyhasábos petit sor egyszeri megjelenésért 8kr. többszöri megjelenésnél ártalányos adatik. Minden hirdetés után 30 kr. bélyeg díj fizetendő. A nyílt tér 1 petit sora 10 kr. A hirdetési díj előre fizetendő.

Szerkesztői iroda:
Ferenciek utca 22. sz. I. emelet. Kéziratok vissza nem küldetnek

A lap szellemi részét illető közlemények és előfizetések a szerkesztőséghez, a hirdetések pedig a kiadóhivatalhoz intézendők. Előfizetheti helyben: a kiadóhivatalban, Blauhorn Antal úr a városi épületben, Lill János úr a budai külvárosban, Böhm C. F. úr a szigeti külvárosban lévő kereskedésében, és Feszty Károly úr könyvkötő irodájában, Király utca (nemzeti kaszinó épület), valamint a vidéken minden postahivatalnál.

Kiadó hivatal:
Taizs Mihály nyomdájában Majláth-tér 22. szám alatt.

Minden elveszett!

A háromszázszázötven évvel ezelőtti, az önkényuralmat célul kitűzött és ép oly joggal, minővel magát kormány-pártunk „szabadelvi”-nek nevezi, „szent”-nek elnevezett szövegség méltó utódának legvétebb rókája Górcsakoff herceg orosz állam kancellár kiáltott így fel kétségbeesetten a pleynai utolsó nagyszerű vereség után, még azt sem tehetette utána, hogy a becsület megmaradt, mert hát a galád ürügyek alatt támadó rablógyilkos és gyújtogatónak becsülete amúgy sem volt a mivel világ előtt.

Igen elveszett Plevnánál a kitátás arra, hogy a szláv néptörzs egy-sítettén az orosz kancsuka hatalma alatt, eszközül szolgálhasson Európa szabadságának elnyomására, elvesztés a remény arra, hogy Közép-Európa uralkodói eldobván az alkotmányosdi álarcot, ismét reákezdhes-sék a megkedvelt egyeduralkodást, elvtől azt tűzvéni ki, „az állam én vagyok!”

Igen Ozman pasa vitéz hadai, a legifjabb alkotmány katonái meg-törték az önkényuralomra törekvő európai reactio legerősebb oszlopát, de ezzel nemcsak a török birodalom épségét védte meg, ezzel nemcsak vértkeresztésen átvitték szerencsésen alkotmányukat, hanem megvéd-ték, megmentették Európa szabad-ságát, legelső sorban pedig megmentették a még orosz uralom alatt nem nyugó szlávok szabadságát, de nagy lökést adtak arra is, hogy az orosz- és általuk uralt szlávok is felszabaduljanak az önkényuralom járma alól.

A szlávoknak pedig és oláhok-nak, kik szövetségbe az éjszaki zarnoksággal, megszerve a szerző-déseket, hálátlanul és oroszva reá törtek gyilkolva és pusztítva az alkotmány által újjászült török birodalomra s az alig nyert polgári szabadságot orosz kancsuka uralommal felváltani akarták, ezen szlávoknak és a velük rokonérmű többi európai szlávoknak az legyen legnagyobb büntetésük, hogy a töröknek köszön-jék meg szabadságukat, a töröknek köszönjék meg, hogy módjukban lesz, nem félve az éjszaki zarnok hatalmától, fokonskénti művelődés által nemzetiségüket fenntartani, ki-fejteni és a többi mivelte európai nemzetek közé méltó társul beillesz-teni.

S ez így van, s ha egyszer a

FÁRCA.

Vágyódás.

ZIKLABÉRCÉK ormai közt két a hold,
Zord tanyáján az éjmadár felsikolt.
Repül a szél, hull a sarga falevél
Fut az idő, mullik az ősz, jön a tél!

Lent a völgyet fűdi ritka ködlepel,
Közte itt-ott egy-egy malom kelepel;
Mentében a malom gazos árkanak
Szótlan békák kedvetlenül ugrálnak.

Ligetben a madarak nem zengenek,
Nincs narissa az elsárgult bereknek,
Elkötözött, isten tudja, hogy hol jár;
Talan messze, szebb vidéken dalol már.

Lám mily boldog s mily szerencsés a madár,
Oda szállhat, ahol reá szebb nap vár,
Oda hova égő vágya ragadja,
Oda hova picit szive akarja.

De szeretnék én is olyan szarynyakon
Szállni szállni, hozzád te szépágyalom —
Kis lakodba, — hol örökké nyar vagyok,
Testem lelkem oda vagyok oly nagyon!

Itj. Várady Ferenc.

művelődés gyökeret ver köztük, be fogják látni tévedésüket, maguk szobrot emelendnek Ozman, Mehe-med-Ali és Szulejman pasáknak, mint szabadságuk védszentjeinek dicső emlékére, mert ezek vezérlete alatt küzdötték ki félistenekhez méltó hő-siességgel a török hadsereg vitézei saját és Európa függetlenségét — a szlávok szabadságát.

Jelenben sajnos, hogy ezt a szláv népek műveltség hiányában nem lát-ják be, a kik belátják, azok kevés kivétellel a hatalom által terjesztett és pártolt erköletelenség fertőjébe süllyedve és csakis önzéstől vezérel-tette térdeit, fejet hajtának a zarnok uralomnak, hogy viszont ők is zsar-nokoskodhassanak alárendeltjeik fel-lett.

Ha ezen népek most orosz uralom alá kerülnek, a művelődés módja századokra elzáratik előlük, akkor engedelmes és felhasználható sajná-latra méltó rabszolgák és eszközök maradnak a zarnok uralom kezeiben, akkor mint jelenben is százezrenként vitétik magukat a mérszárszékre sa-ját érdekeik ellen Európa népének folytonos veszélyére.

Ha az önkény uralomra szövet-kezett zarnokok ereje meg nem tö-retik, Európa századokra sem sza-badul fel az állandó hadsereg tartá-sának évenként milliárdokra menő költségeitől, századokra elvonati a fiatalság java a társadalomnak hasz-nos munkásságától, tiz — száz ezek azok száma, kik az uralkodók sze-szélyei miatt a csatatéren megbé-níttatván, polgártársaik eltartására szorulóknak, az amúgy is kizsarlott adózóknak újabb terhére válnak.

Ily nagy jelentőségű a török győ-zelem.

Ámde ha Górcsakoff azt mondta, hogy „minden elveszett” nem kevés a mi érdemünk is ebben.

Korántsem veszett volna még el minden, ha Magyarország és ebben minden hű magyar részen nem áll megakadályozni a szövetségzettek a török birodalom felosztásában.

Elveszett minden, mert jól tudja az orosz diplomata, hogy nem szá-míthat már Ausztria-Magyarország hadi erejének segítségére, ha még oly erősek is Bécsben az orosz sym-pathiák, jól tudja, hogy az ily se-gítség még nagyobb veszedelmére lehetne az önkényuralomnak, mert az osztrák-magyar hadsereg nagyobb részben már nem lelketlen eszköz, melyet akárminő célra felhasználni lehet, megmutatta azt már két csa-tatéren és megmutatná még inkább,

Nagyságos járdataposók.

— A tarsaságból. —
A cím: plágium; a tárgy is az, csak-hogy oly helyről szedték, ahonnan bár többen lopnának — az igazság kamará-jából.

Egy fájáról akarunk megemlékezni a kétlábu tollatlan jószágoknak, mely faj minden civilizált országban, kisebb nagyobb mértékben el van terjedve, s mely hazánk-ban kitünően diszlik, akár csak (talán ez leend a legtalálható hasonlat) Aranjus birodalmában a szamár. Kár, hogy keres-kedést nem kezdünk velük!

De hát kik is ők tulajdonképpen?
Először is „urak!”
Folytonosan járókelő, szűnet nélkül mozgó és mégis tétlenségben élő lények. Csinos egyének, sőt szelleműsűk is, akár egy conversations-lexicon; s mindent meg-magyaraznak, pedig semmihez sem érte-nek, kiterjedt ismeretséggel bírnak, min-denítvé szabad bejárásuk van. Ezenek, isznak, alsznak, pletykálnak és hengeg-nek. Van szerencsénk őket bemutatni, ezek a: „nagyságos járdataposók.”

Nemde ismeretes arók önk előtt? Főlöszleg a további bemutatás. Számta-lanszor látták már őket. Találkoztak ve-lük színházban, hangversenyben, circusb-an, sétányon, szóval mindenütt, ahol csak ki-látásuk lehetett, hogy jelenlétüket észre-vezik önk. Sokszor jöttek össze ez urak-

ha orosz célokra felhasználása meg-kísértetnek.

A magyar sympathia a törökök igazságos ügye iránt nem volt ké-pes rést ütnei három császár szö-vegségbe, tényleges segélyt nem adhatott a jó ügynek, de adott er-kölsi segélyt, felbátorította erély és kitartásra a török kormány em-bereit, — megedzette vitézeinek szabályait azon tudat, hogy van nem-zet Európában, mely nem tekinti a törököt beteg embernek, mely bízik életrevalóságában és fegyvereinek, jó ügyének győzelmében.

Adjunk ezután is kifejezést ér-zelmeinknek, tudassuk a hatalommal leplezetlenül, hogy nem rendelke-zhetik önkényileg pénzünkkel és vá-róinkkal, hogy végre a még ezután bekövetkezhető események lezajlása után elmondhassuk igazán:

„Mindent megnyertünk.”

— A kassai toaszt nagy hul-lámokat vert mindenütt, a hol csak magyar szó hangzik, magyar szív dobog. — A félhivatalos cáfolatok elisiettetve oly ügyet-lenek voltak és egymásnak ellentmondók, hogy csak az eredeti közleményt erősítet-ték meg hitelességében. — Az első kohol-mány az volt, hogy a „szövetséges” szó ugyan benne volt, de Tisza tanácsára tör-öltetett, alig hogy ez napvilágot látott, és zsevettek; hogy a fejedelem nimbuzának rovására Tiszát érdemtelenné dicsőszorúná meg, tehát rögtön félhivatalosan azzal cá-folták meg ezt is, hogy nem Tisza, hanem a király saját belátásából hagyta ki a „szövetséges” kifejezést. — Jellemző, hogy nem tartották szükségesnek az osztrák félhivatalos sajtó által a toaszt szövegét megigazítani, pedig oda át a Lajtán túl csak úgy megbotránkoztak az azóta kel-lőleg elplevnázott „szövetséges”-en, mint mi nálunk. Legyen az aggok, nők és gyer-mekek gyilkosai cájárnak szövetséges orrelvő Nikita, kardelzalogosító Milánka és ugorkakirályságra törő Károlkából álló gyönyörtészes trifolium, de a „magyar ki-raly”-a pokolozzen szövetségétől távolálljon!

— A kassai toaszt és Albrecht főherceg elisietti gratulációja megtette ha-tását Ceglédén is. — A király 13-án reg-gel érkezett oda. Mintegy 100—200 kíván-csi a nép piarci embereiből ott volt a hivatalosokon kívül, kik az eljenzést elvé-geztek, voltak ismeretlen oly kinézésű urak is ott bővében, kik emlékeztettek Theisz urnak spitzlizeire a Ceglédiek fő-városi fogadtatása alkalmával. A ceglédi polgárok vagy otthon maradtak, vagy el-látogattak szüleikbe, hogy otthon ne kell-jen lenniük. — A jó ceglédiek, — persze a kassai történetek előtt még, — ingyen ajánlották fel a vendégeknek a szállásokat, míg a kassai spieszbiurgerek iszonyúan zsaroltak ez alkalommal, ezért kapott is a ceglédi polgármester gyémántos gyűrűt a királytól.

— Ceglédről vasárnap délben utazott el ő felsége Wenkheim miniszter, Edelsheim-Gyulay és b. Mondel szárnysegéd

kal, különféle alakban kerültek elő, — mindazáltal legyenek róla meggyőződve, ő mindig egy és ugyanaz, olykor-olykor variálja magát, de azért sem több, sem kevesebb, csupán: „nagyságos járdatapo-sók.”

Igen kedves ember! Külleje hódít és imponál. Kiválóan komoly, s e komolyság arcának méltóságos, higgadt jeleget ad. Fértiakkal szemben végtelen udvarias, míg a nőkkal ellenkező. Hölgyeinknél tetsze-tős kezd lenni, sőt meg is dicsérik az embert egy-egy válogatottab gorombasá-gért. Ellenkező ereje bámulatos! Mindig mindent eszében tart. Ámbár semmiről sem gondolkozik. Jambor, jószívű terem-tény — még az ebet is dédeli, ha vé-letlenül kopó vagy agár. Segélyezi a szegényeket, elhagyott nőket, fiatal öve-gyeket. Udvarol mindenfelé. Prédálja az ősi vagyont. Szerelmevadász, nőhódító, hű, butácska, meyenysékek és éretlen le-ányiszivek eszménye . . . s ördöge.

Küljellemezésükre elég ennyi. Sajátos-ságok egyikben másikkban több, kevesebb variációval — de lényegük egy semmire-kellőség.

Es ezeknek a léháknak renoméjuk van. Es ez elődsiediket kitünteti a társada-lom.

Hihetetlen, valóban hihetetlen lehet idegen államok előtt, hogy léteznek egy ország, melyben olyan emberek emelked-nek a társadalom felszínére, kiknek üres

kíséretében. Az indóháznál egybegyűlt kö-zöség „éljenek” és „csok jassák”-ban tört ki. A „csok jassák” egyáltalán bőven hangzottak a király egész Ceglédén időzése alatt, — mi félmagyarázhatlanul török-barát tüntetés volt, feleletül a Kassán tör-téntekre. Még ennél nagyobb tüntetést is terveztek a ceglédiek, de ez részben a to-aszt szövegének kiigazítása, részben ható-sági intézkedések következtében elmaradt, s mindössze is pénteken a török attache ablaka alatt rendezték serenadet. Az atta-che kinyitotta az ablakot, megköszönte a tüntetést, végül „csok jassát” mondotta „madzarlik”-ra, s ezzel a nép nyugodtan szétoszlott. Másnap este már gr. Szapary István megyei főispán intézkedésére, az utcát, melyben a bey lakása volt, katonasággal zárták el, a közönség tehát ide nem juthatván, az orosz attache lakása elé ment s ott énekelt el zenekíséret nélkül egy török dalt.

— A király kassai toasztjára a „Norddeutsche Ztg.” Bismarck közlönye megjegyzi, hogy hiába való és meddő a „szövetséges” szó feletti vita, mikor a tény-nyek oly hangosan és világosan beszélnek. — A „szövetséges” szó kihagyása mit sem változtat Ausztria-Magyarországnak Orosz-orzághoz baráti viszonyán és a három császári szövetségén. — Ugy látszik, Bismarck, sem általában a porosz né-meteknek nincs parányi szégyen érzetük, mert különben nem vállalnók be, hogy csá-zárjuk szövetségese azon zarnoknak, ki Bulgáriában ezer és ezernyi számban ölette gyilkosai, gyújtogató és rabló által az ártatlan népet pusztítván irtózatosabban, mint hajdan Tammerlán. — Kiveszett ezen a hatalomra került nyomorultakból minden erkölcsi éret és a „Cultur-volk” a német csak megszűnve őket nyakukon!

— A magyar bankügyi bi-zottság Falk indítványát fogadta el, hogy a 80 millió bankadósságról törvényjavas-lat egyelőre elhalasztassék és a bankjavas-latról addig is külön jelentés terjesztessék a ház elé. — Tisza Bécsbe utazott, hogy a Salzburgból visszaérkezett Andrássy-tól utasítást nyerjen, miket feleljen az inter-pellációkra.

— A curia bíráskodásáról képviselő választási ügyekben szölvő tja-vaslatot az osztrályokból alakult központi bizottság többsége elvetette. A kisebbség külön véleményét jelentett be. — (A cor-ruptio pártja tehát erősen azon van, hogy megtartsa kezében a képviselők igazolását, mert csak így reményli többségben mara-dását.)

— A delegáltak összehívata-sát lehetőleg későre akarják halasztani, akkorra, midőn a politikai láthatár már tisztulni kezd és a keleti háború eldölése határozott alakot ölt. (Most már hamarabb következett be ez időpont, mintsem kíván-ták.) — Miután a magyar országgyűlés egyelőre csupán autonóm javaslatokat fog tárgyalni, a horvát tartománygyűlés együtt maradhat szent. végéig. Az uszora törvényét a zágrábi t. gyűlés a bizottság szövegéze szerint fogadta el. A kamat maximuma 8 százalék. — A házközösségről törvényja vaslat szinte elfogadtott. — Ellenben a község rendezési törvényjavaslatot a kor-mány visszavonta, és ezt a minisztertanács újra tárgyalás alá vette.

— Az osztrák kiegyezési bi-zottság elhatározta, hogy a szeszdó tjavas-

koponyán, pénzen és a nép beteg felköl-lyes részének dicsőségén kívül, semmijük nincs, hogy van egy ország, hol kinevit-ki a józan ész, munka és becsület esz-méjéről ábrándozás szegény és szerény épicieit, ha lassu, de alapos önképesi-tés, szorgos munkálkodás után óhajt odáig jutni, hova a hű dörék tömege a bölcsé-ből lépteti a „nagyságos járdataposókat.”

Es létezik ily ország! Mert Magyar-országban ez így van!
Nálunk a flasterteretek, a közérkölet-selenség apostolai, a romlottság, a szellemi törpék magasulnak ki, mint elsőik, a társadalom dédelgeti őket, mint satnya virá-gának satnya gyümölcseit! Pénz, vagyon és rang, tres faciunt collegium: ez nálunk éppen elég arra, hogy birtokosa a közna-piasság színvonalán feltülemelkedve, mint jelentőséges egyén bámulassék és tisztel-tessék.

Nincs osztály, nincs hely hol e kétlábu teremtmények ne léteznének. Ők mindenütt vannak. Vállalatok, hazañas és közművel-ődési célok, könyörintézmények, politikai mozgalmak terén: szóval mindenütt, ahol első helyet arrogálhatnak, s legtöbb eset-ben nyerne is a „nagyságos járdataposók.”

Élődsi féreg a társadalom beteges, satnya testén. Es ez elődsiedik száma nap-ról-napra nagyobb mérveket ölt.

Mi, becsületes polgári osztály, tárt ka-rokkal fogadjuk, ha egy nagyságos, vagy méltóságos flasterterter beszabol családi

latot kinyomtatása után azonnal közli a képviselőházzal. — A bankstatumum rész-letes vitája alatt a kormány megbízott ki-jelentette, hogy minden nem osztrák rész-vényes a közgyűléstől ki van zárva. Elve egyszersmind az is, hogy a nemzetbank által gyakorolt jogokban sem nyerjen ide-gen befolyás tét. — Az albizottság indít-ványára, hogy 80 részvényes jelenléte mel-lett a közgyűlés határozatképes elfogadta-tik, míg a kormányjavaslat 50-et kért. A 20-ik fejezet, mely az elnök szavazójogá-ról szól, a magyar szöveg szerint fogadta-tott el. A 28-ik fejezetnél az alkormányzók választását illetőleg kinyilatkoztatja Herbst, hogy a kormány javaslata a helyes, míg a bizottságok indítványai lehetlenségeket tartalmaznak, indítványozza, hogy a kor-mány javaslata fogadassék el, hosszú vita után a kormányzók kinevezése mellett és ellen a pénzügyminiszter a javaslat gene-zisét jette ki: Magyarországának anyagi-lag joga van egy önálló bankra; kényszer-ítő körülmények akadályozzák abban, de mint állam az engedélyt követelheti és miután azt akarjuk, hogy a főnálló nem-zeti bankon osztozzék, meg kell engednünk, hogy feltételeit megtehesse. — Alkormányzó az igazgató tanácsban csupán kettő van; az igazgatók hatásköre annyira szűkkörül, hogy ellentéte alig gondolható; az alkor-mányzók kinevezésével a bank szervezete semmivel sincs veszélyeztetve. A szavazá-nál 18 szavazat 17 ellen a kormányzók kinevezése ellen volt.

— A duna-drával (Bátaszé-k-Zakány) vasutnak a magyar állampálya igazgatósága által leendő átvétele tárgya-ban a vasuti társulat és a kormány közt a szerződés megkötött, minek követke-ztében a vasutat október 1-én veszi át a magyar állampálya igazgatósága.

— Bukurestí távirat jelenté, hogy Sándor cár sajátkezű levelet írt I-ső Ferenc József császárnak. Ezen hír termé-szetesen nagy feltűnést okoz az oroszok jelen helyzetében, mert vagy segély, vagy legalább is közvetítés az, a mit a cár ki-ván. — Ugy látszik a keleti háborúnak átváltoztatása európai háborúvá most ké-szítették elő Salzburgban!

— Örömtűzek a török győ-zelmekre lobognak már országzszerre. A főváros lelkesedése nagyszerű világitással tüntetett saját és a nemzet érzelte mellett. — A „Kossuth Lajos azt izente” dal hang-zása mellett ezer és ezernyi tömegekben haladt a világitási menet a főváros utcáin, mely méltó befejezését nyerte egy a Hun-gáriában tartott 300 teritékes bankettel. — A török diadalok megünneplésére vilá-gították meg Arad — Albrecht főherceg jelenlétében — török indulóval járván be a zenekarok a várost a nép óriási tünté-tésével, továbbá Kolozsvár, Győr, Székely-udvarhely, Szolnok, Nyiregyháza, Pápa, Veszprém, Ujarad, Cegléd, D.-Földvár, Eger, H.-Böszörmény, Kassa, Kalocsa, Lo-sonc, Makó, Miskole, Rosnyó, Sz.-Kereszt-ur, Ungvár, Vác, Ujpest, sőt még a rác-fészek Pancsován is a magyarok és németek, mindentű a török diadalok leirhatlan örö-möt és lelkesedést keltezték.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A szünetidőnek vége; két hó után szept-ember 15-én ült össze a képviselőház. Sok történet, fontos események jöttek nap-

békés tűzhelyünkre, — örülnék rajta, ha bókokat mond! Úgyefogyott szegények vagyunk. Nem gondoljuk meg, hogy ez emberek gyilkoló miasmakkal töltik meg a levegőt, hogy mézeds szavuk méreg, mely megfertőzti a tiszta, ártatlan keblet. Még meg is köveznök azt talán, ki az öszzerudgat, letiport közerkölesin, a polgári becsület nevében így kiáltana reánk: „küszöböljétek ki a polgári családok szent-eit köréből őket, kergessétek ki a leányos házából, verjétek ki közületetek, — mert megrontanak titeket!”

Mert hát mik is ők tulajdonképpen?
A társadalom heréi.

Elhaggyott helyeikre kellene számukra intézeteket építeni, mint Palaestina leprá-sainak, kiknek csak látásától is óvja az anya gyermekét, a férj — nejét, a család — minden tagját, mert azoknak tekiene-tük is kárhozát, még a megpillantásuk is irtózatos.

Nyomorékok! erkölcsileg kivétel nél-kül, testileg kevés kivétellel. Megvetett fé-gek a saját lelkiismeretük kriteriuma előtt. Es ezek után az emberek után rajong a társadalom nagy része! Ezek után a nyomorultak után eseng a nők serege. Ezeknek a heréknek övezi üres fejt a dicsőség és fölkapottság glóriája!

No de mikor oly kedves, csinos, szel-leműs emberek — szegény „méltóságos és nagyságos járdataposók.”

„Székesfehérvár és vidéke.”

mélyzetét háromszorosra kellene, s még akkor sem győznek a munkát.

Thiers a törököt. A Times-Revue Henrik egy levelét teszi közzé, mely Thiersnek f. évi aug. 8-án kelt. Reévehez intézett leveléből a következő érdekes passzus idézi: „Ime a törökök egyre aradják a sikereket. Europa igazságtalan volt irántuk, az igazság és az egyetemes egyensúly igazi érdeke az ő részükön van. — Nagy ok lesz majd megbánni, hogy annyira erőben hagyták őket. Ezt a józan és a messzire terjedő előrelátás becsületéért mondom. A jelen békekötésében kívánatos a mielőbbi egyezkedés. Még nem látok erre módot, mert a legyőzött oroszok követeléseik lesznek, mint a győztes oroszok. Felek egy második hadjárat követelményeitől, mert úgy tetszik nekem, az idej hadjárat nem elegendő a kelet lecsillapítására.”

Uj utca-burkolatot készítettek San-Francisco-ban olyformán, hogy líkacsos téglákat tövő közzékatrányba martottak, miáltal az olyan kemény lett, mint a gránit. Az első tégláról megnevezett homok-alapra rakatik, még pedig lapjával, s erre állítatik a másik sor. A téglaközök fővő kátránnyal töltetnek ki, s az egészet bomkréteggel borítják be. Hazánk nagy terjedelmű közegény vidékeinek ajánlható ezen felfedezés.

IX-ik Pius pápa sympathiaja. A „G. N.” római levelezője írja: hogy a szent atya rendkívül megörült az oroszok ismételt pleznai vereségének, kifejezte többször örömet, hogy a kath. egyház ősi ellensége, a lengyelek elnyomója, kudarcot vallott. — Ambrus maronita szerzetesből lett püspök, azon örvendés híreljé jött a vatikánból, hogy Miltar pasa Karsznál megvonta az oroszokat: a szent atya viszonza „Mar értesítsem erről. Simeoni ma reggel látogatást kapott a török győzelemről. E szerint elkészült. De mégis szívóbb köszönöm a jókaratot, hisz tudod, hogy az ilyen hír megöröndeztet.” Ezután nagy környezetéhez fordult és folytatta: „Köszönöm a jó hírt, hisz tudod, hogy az oroszok megveretnek, bizony a mindentudó igazságosságában és irgalmasságában, hogy teljesen le fognak veretni. Buzgón tolaszkodni ezért.” Ezek után még többet beszélt a törökök becsületességéről azon kívánnal fejezvében mondatát: „Vajha a keresztények is mind oly becsületesség volnának, mint a törökök, kik tudva még soha sem csaltak meg senkit.” — Azt hiszik, hogy minden „jó katolikus” velünk együtt osztozódik a szent atya ezen rokonszenvében.

Zongora letek adására ajálkzik egy e ténen kitünő képzettséggel bíró fiatal ember. Bővebbet e lap kiadóhivatalában lehet megtudni.

Egy szegény kereskedő-tanonc múlt szombaton délután az Orizen háztól a „Nador”-ba terjedő úton egy 100 firtos bankjegyet veszett el. A becsületesség megaláló kérést e pénz illő jutalmazás mellett a hivatalban adadni.

IRODALOM.

A „Vasárnapi Ujság” szeptember 16-ki száma következő tartalommal jelent meg Déryné (arcképpel), Torz Kálmánról. — Déryné naplójából: Tankred előkészületei a régi mester; a második bravúr; a kisfőző elbűsülés. — Török-Ország és lakói (6 kép). — A feleghyazi róm. kath. templom (képpel). — Servadac Hector kalapos vándorlása a naprendszeren át. Verne regénye (képpel). — A cigányok vallásáról. Dr. Balagyi Aladartól. — A kassai napok (két levél). — Irodalom és művészet stb. rendes heti rovatok. A „Vasárnapi Ujság” előzetesi ára negyedévi 2 ft., a „Politikai Ujdonsgok”-kal együtt 3 ft. Teljes számu példányok január 1-től még folyvasat kaphatók.

Magyarország és a nagyvilág legutóbbi számanak tartalma: Szóveg; Thiers Adóli. — A tiszta partján. Költ. [Pap Kálmán]. — A varregye rókjája. Elbeszélés. [Mikszath Kálmán]. II. Folyt. — Kepek az orosz-török haborból. — A kassai székesegyház. — Egy boldogtalan története. [Jack.] Regény. Daudet Alfonz. [XXXVI. folyt.] — Lehmann Mór. [Forgó János]. — A kassai katonai barakk-tábor. [F. G.] — Az értelmes kezdete. Egy kis gyermek életrajzi vázlat. Darwin Karolytól. [Farkas Robert]. — Kulonlelek. — Sakkfeladvány. — Szerejtény. — Szerk. üzen. Rokok: Thiers Adóli. — Lehmann Mór. — Kepek az orosz-török haborból: Orosz sebesültek a második pleznai csata után. — A kassai székesegyház. — A kassai katonai barakk-tábor. Előzetesi ára 1/4 évre 2 ft. 50 kr.

GABONA ÁRAK

Table with 3 columns: Item, I. oszt., II. oszt., III. oszt. Items include Búza, Kétszeres, Rozs, Árpa, Zab, Kukoricza, Hajdina, Széna, Szalma.

Nyilt tér*)

Házeladás.

A barátok utcájában fekvő 31. számú emeletes ház szilárdul és igen diszesen épülve, szabad kézből eladó. Értekezhetni a tulajdonosnál ugyanott.

Két szoba

butorral, vagy a nélkül, — belváros János-utca 4. sz. a. házban, — azonnal kiadandó.

Nyilvános köszönet.

Azon általános nemeslelkű részvétért, melyet szeretett s felejtetlen fiam József elhunytá következtében engem s családomat ért pólhatlan veszteség s illetőleg az elhunytak eltakarítása alkalmából a nagyra- ésült közönség részéről tapasztaltam, — mely részvét süjtött lelkeimnek kimondhatlanul jól esett — úgy saját, valamint családom nevében is ezennel mélyen érzett s szavakban ki nem fejezhető hálámát nyilatkoztatom ki. Pécssett 1877. sz. pt. 21-én. Papp József.

Ezen rovat alatt megjelentek nem vállal felelősséget a szerk.

Szerkesztői üzenetek.

G. A. Baja. A „könnyen gondolkozó” vadját önmaga dönti meg azon felvilágosításával, melyet illetékes helyre beküldött s melynek alapján mai számunkban a dologról megemlékeznék. A mit írunk az csak az úgy irant való jóakarataink és buzgóságunknak tudható be. Különbön is mert nem nyilatkoztunk előbb? F. K. „Elhelyezték” de nem lapunkba, hanem a — papírosokba. — Ha kell menni! Nem köszönöm meg, ha beküldött versét közlöttenők.

NAGY FERENCZ Laptulajdonos. HARSCH EMIL RIS JÓZSEF felelős szerkesztő. Szerkesztő társ.

Hirdetések.

Titkos betegségek

és azok következményei — a gyakorlati ténen több mint 30 éven át szerzett tapasztalat nyomán — gyökörösen gyorsan és a szokott óráknál megváltoztatása nélkül gyógyítanak. — Végre kapható egy szer a kórházban láb-iz-izadás ellen. — Rendel naponta 11-től 1-óraig Pécssett, a Deákuteai 1-5 számú házban. 156. (1-12) Levelekre gyorsan választatunk.

Ház-bérbeadás vagy eladás.

Békés, magányosságot szerető egyéneknek az augusztinus templom közelében alsóházi utcában 10-ik szám alatt szejci alakra — igen jól ülésen, újjalag berendezett 3 szobából áll, 1 előszobával és előházzal tészesen dívarral, szép kert — és igen jó kútvízzel az udvarban; egy külön épület ismét 2 szobával és 1 konyhá, kamara és pincével október hó 1-én bérbe adandó, vagy jutányos áron el is adandó. Értekezhetni Kiss Lajos tulajdonosnál Pécssett, Ferenciek utca 4. szám alatt. 214. (5-4)

Szecsakavágó gépek.

legújabb szerkezetű gépek. Könnyű járattak, ki különféle hosszúságra állíthatók, kézi erővel hatvány óráknál 300 kilogramm szesktét vagy legolcsóbb áron vasipályához állítható ajánlatok járullás és próba idő mellett. Megbízható ágyakok kérésre tennek. Magyar és társa gépgyára Majma n. Frankfurtban. 195. (8-2)

Hálanyilatkozatok

a HOFF-féle maláta készítmények által a kölhurutból és étvágyhiányból való meggyógyulásért.

A es. k. udv. ma tágyár tulajdonosa Hoff János úrnak, Bécs, Graben, Brünerstrasse 8. Budapest, Kalaputca 10. Embertársainak hasznót teendő kötelességemnek tartom közhírré tenni, hogy 2 gyermekem, 2 1/2 éves Johannán és 7 éves Marim, ki 16 heten át kölhurutban és hányásban szenvedtek, a Hoff-féle malátacukorkák és a malátalízit rövid használat után teljesen helyreállottak és előbbi jó étvágyukat visszanyerték. Legbensőbb hálámát kifejezvé e maláta készítmények feltalálójának vagyok tisztelettel. Daminger Karolina. Budapest, Józsefváros, Magdolna-utca 2. Dr. Fiedler úr rendelete folytán kérem sziveskedjék nekem cseemének való malátalízit 2 szelencével postai utánvét mellett küldeni. Tisztelettel Ulrich Ignac, vendégios. Kapható Pécssett Zuckermannál A. fűszerkereskedésében, Ferenciek utca

Kepez Kálmán Divatáru-csarnoka. Pécssett, főpiaz, a „Nador” szálloda mellett. Többek közt 27-krért is rőf-, darab- vagy páronkint. Ajánlja mindennemű minden idényre való legújabb színű ruházóveit valódi cosmonosi perkaik, s piket- és Schürfbareket; valódi gyolesait és chiffonjait fehér és színes gradit, tölös- és asztalkendőket; asztalnemleket, butor-cizciet, csipkét, moállott függönyeket, bareket, fehér és színes gyoles-zsebkendőket, nehéz futó-szőnyegeket, harisnyákat, seiyem-nyakkötöket, kézelt és gallérokat urak és hölgyek számára chemisette, ripsz, diagonale, lüsterok valamint számos egyéb czikkeket rőf-, darab- vagy páronkint — és pedig összes árának jómódosége- és valódiságáért szigorú biztosítás mellett. Ezeket kivül a tömgecs megkéréséek folytán indittatva éreztem magamat üzlettem olyképen kibővíteni s a divatáruban olyan dús választékú és kitünő minőségű divatáruikkéket beszerezni, hogy az e tekintetben itt bármely üzlettel kiállja a versenyt. Máj 1-ől ezeltől 27-kros áru-csarnokomat így felszereltem első sorban tekintettel voltam a beköszönő őszi és téli vadra, melyre is a nálam kapható minden színt és kelmejtí női őszi és téli kendők és longselawokot, posztó és gyapotkelméket úgy fért mint női öltönyökre, legújabb divatszertű női esőköpenyek és joppik a t. e. közönség becses figyelmébe ajánlom. Selyem polkó-cok 6 firt, esőernyők 1 firtől 12 firt, paplank sőt, szintén kaphatók üzlettemben kitünő minőségben és nagy választékban. Végül ajánlom a legújabb divatu n. n. fekete teru és a fodrozott szílu női ruhakelméket. Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek és ruhakelmé-min-ták kívánatra bérmentesen küldetnek. Kepez Kálmán. 241 (3-1)

Erdei legelő s makkoltatási árverési hirdetmény.

A pécsvárad közalap. kir. kerületi erdőhivatal részéről közhírré tetetik, hogy a Somogy megyében, a darányi vasúti állomástól mintegy 12 kilométer, a Drávától mintegy 3 kilométer távolyra a lakócsai potonyi, tótfalusi és a sz. borhási községhatárában 1877 lakócsai uradalmi erdőekben az 1877-ik évi október hó 4-től az 1878-ik évi március hó 18-ig tartó őszi-téli legelőt és makkoltatási jog zárt írásbeli ajánlatok tárgyalásával egybekötött szóbeli nyilvános árverés útján akár egyes dűlönkint, akár az összes, de az uradalom által kitézített erdő részben folyó évi szeptember hó 26-án délelőtti 11 órakor Lakócsán az uradalmi erdőgondnoksági irodában a legbübbet ígérőnek felsőbb jóváhagyás fentartása, és a megígért bérleti összeg felének azonnali letétele mellett ki fog hasznóbéreltetni; megjegyezvé, hogy az összes idei értékesítendő tölgy-makk termés 2627 hectoliterre lévén felbecsülve, az erdő testek mind lapályon, vizet is tartalmazva fekszenek. Az árverés előt a kiküldtési ár után számított 10%-től bántépézz minden árverezőtől készpénzben azonnal leteendő; zárt, köllőleg felszerelt írásbeli ajánlatok csak az uradalmi erdőgondnokságnál La-kócsán az 1877-ik évi szeptember hó 25-ike esti 6 óráig nyújthatók be, később érkezett ajánlatok avagy feltételek ígértek figyelembe nem vétetnek. A zárt, 50 kros bélyeg, a megígért ár után első 10%-től bántépézzel ellátott ajánlatokban értelmesen kiteendő a dűlő vagy dűlőknek neve, és az ajánlott összeg szám és betűvel, valamint az, hogy az ajánlat tevő az árverési feltételeknek magát feltétlenül aláveti, — olvashatólag kiirandó. Az árverési bizottság a kiirt árverést a határnapon déli 11 órakor pontban szóbelileg kezdi meg, annak végeztével pedig nyomban az írásbeli ajánlatokat a bérekelt sorrendben nyitandja fel. Az uradalomnál adós, vagy azzal perben álló felek nem árverezhetnek. Fentartja az uradalom magának a jogot, bizonyos dűlőt az uradalmi marha állomány számára előbb kijelölni. Végül közzétetik, hogy a részletes feltételek a közalap. m. kir. erdőgondnokságnál Lakócsán a hivatalos órákban bármikor megnedhetők és megsejmelhetők. Pécsváradon, 1877. évi szeptember hó 10-én. Ujházi Dénes, kerületi erdőmester.

A közeledő ŐSZI és TÉLI IDÉNYRE ajánlja a nagyérdemű t. ez. közönségnek mint legjobb és legolcsóbb posztó és gyapjuszövetek bavasításai forrásul hírneves GYÁRI RAKTÁRÁT PELL MÓR Budapest, új bécsi utca 3. sz. alatt. Ugyanott mindenkor legnagyobb választékban a legújabb bel- és külföldi kabát és nadragnak való szövetek — valamint mindennemű Pervien-, Daskin-, Tüffel-, Loden-, katonai és bér-ruhákknak való szövetek dűsán felszerelt készlete található. — T. megék, veterán egyletek és tázóltó éntzetek részére szükségéző posztó-szálitások a legpontosabban eszközöltetnek. Mintak nyilatkoztattal: bérmentesen küldetnek és a legcékelyebb megbíz is is legpontosabban teljesítetnek. Azon urak, kik a fent-vezetett cég részére mérsékelt jutalekdij mellett működni akarnak, b-ces címök megküldésére kéretnek.

Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. e. f. tvszék telekkönyvi osztálya részéről közhírré tetetik, hogy Zvikker József feleresnek 30 forint tőke és járuléka miatt alperes Bernáth József szabolesi lakósnál bírólilag lefoglalt a szabolesi 28. sz. tjkvben felvett 27 új/28 sz. sz. ház, belsőség és ehhez tartozó 2/3 telek 900 forint o. é. becsár mellett, úgy a szabolesi 263 sz. tjkvben felvett (246—247/szer.) új szesz. föld és erre épült pajta 150 firt becsár kiküldtása s az alább következő feltételek alatt közárverésen eladati rendeltetvé, arra határnapul 1877. évi október hó 19. napja és szakség esetén az árverésnek becsaron alól is eszközölésére második határnapul 1877. évi november hó 19. napja, mindenkor Szabolcsan a helyszínén d. e. 10 órára kitézitik. Feltételek: 1) Az árverés kezdetével a becsár 10%/o, vagyis 90 firt o. é., illetőleg 15 firt bántépézzel az árverező bíró kezére leteendő, mely a vevőtől az utolsó vételári részletbe számítás mellett visszatartatván, ezek tartoznak a vételár 1/3 részét az árverés után 15 napra, 1/3 részét az árveréstől számítandó két hónap és 1/3 részét az árveréstől számítandó három hónap alatt, mégis az összes részletet mindenk 6%/o kamattal ezen törvényeszkénél fizeteni. 2) A vevők az árverés után azonnal birtokba léphetnek, a tulajdonjogi bekeblés azonban akkor fog eszközöltetni, ha vevők az árverési feltételeknek eleget tettek. 3) Felszöllitának a jelzőlogos hitelezők, hogy kik nem ezen telekkönyvi hatóság székhelyén, vagy annak közelében laknak, a vételár felosztása alkalmával leendő képviselhetetők végett ezen hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és lakását az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hivatalból kinevezendő gondnok által fognak képviseltetni. 4) Végre felhivatnak mindazok, kik a lefoglalt javak iránt tulajdoni vagy más igényt, avagy elsőbbségi jogokat érvényesítetni vélnék, igénykereseteiket jelen hirdetmény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt, elsőbbségi bejelentvényeiket pedig ingóságokra néve az árverés kezdetéig, habár külön értesítést nem vettek is, ezen telekkönyvi hatóságnál benyújtsák, különben azok a végrehajtás folyamatát nem gátolván, egyedül a vételár fölöslegére fognak utasítani. Kelt a pécsi kir. e. f. törvényeszkék mint telekkönyvi hatóságnak Pécssett 1877. évi augusztus hó 31-én tartott üléséből. Kiadta Dekleva Béla, kir. törvényeszkéi jegyző.

Pályázati hirdetmény.

A mohácsi járásban alakult közegészségi körök részére szervezett községi, illetőleg körorvosi állások választás útján, mindenhol a község házában, a következő napokon és helyeken fognak betöltetni: 1-ször: A mohácsi — a községi körház kezelésével is megbízott — községi orvosi állás, Mohácson 1877. évi október hó 16-án reggeli 9 órakor. 2-ször: Lanesuk, Babare, K-Nyárad, Kölked, Versend, Szajk, Liptód községekből alakult községi kör szajki körorvosi állása Szajkon 1877. évi október hó 17-én reggel 9 órakor. 3-ször: N-Bóly, Borjad, R-Töttös, Pöcsa, Szederkény, Monyoród, Keménd, Olasz, Hidor, Nyomja községekből alakult községi kör n-bólyi körorvosi állása N-Bólyban 1877. évi október hó 17-én reggeli 11 órakor. 4-ször: Dályok, Udvard, Izsép, Maiss, N-Nyárad községekből alakult községi kör maissi körorvosi állása Maisson 1877. évi október hó 18-án reggeli 10 órakor. 5-ször: Somberek, Szabar, R-Göresöny, Doboka, D-Szekeső, Baar községekből alakult községi kör d-szekesői körorvosi állása D-Szekesőn 1877. évi október hó 19-én reggeli 10 órakor. Az évi javadalmazás Mohácson 300, a többi körökben pedig 200 firt. Felhivatnak mindazon okleveles orvosok és sebészek, kik ezen állások elnyerésért pályázni óhajtanak, hogy köllőleg felszerelt kérvényeiket a megjelendő választás kezdetéig alulírtnál nyújtsák be. Mohács, 1877. szeptember hó 12-dik napján. Sey Lajos, szbíró. 240 (3-1)

Hölgyeknek ajánlható az általános elismert s hivatalosan megvizsgált ártalmatlan valódi RAVISSANTE. Ezen világhírű és felmulhatatlan borszépítőszert pillanat alatt a legszebb, természetesen ifju arczint idezi elő, a bort fehériti, frissíti és finomítja, a lég behatásaitól védelmezi, eltávolít legrovidebb idő alatt szeplőt, mafoltokat, orrvörösséget s a bőr minden tisztalanságait s a rizsport, valamint minden kendőszert fölöslegessé tesz. Nagy, eredeti párisi üvegek firt 2.50 Kis " " " " firt 1.50 Kapható valódi minőségben Pécssett: Sipőcz Istvan ur gyógyszerárában. Vidéki megrendeléseket pontosan teljesít Schwarz Henrik központi székküldési raktára BUDAPEST, Mária Valéria-utca 9.

Popp J. G. es. kir. udvari fogorvos urnak Bécsben, Stadt, Bognergasse Nr. 2. Nyole éven át használok önmek Anatherin szájvizet s azóta egyszer sem szenvedtem fogfájásban, mely által azelőtt folytonosan gyötörtettem; ez legjobb bizonyosságul szolgál ezen gyártmány jóvótáról. Daára a magas árnak nélkülözhetlenné lón előttem s azért ezen jótékony vízből hat új üveg küldésére kérem önt: mily jó lenne, ha ezt kevésbe vagyonos szenvedők is használhatnák. A gyors megküldést kérve, maradok mély tisztelettel Faerber Pál Bndweis, 187. márc. hóban. földbírtokos. RAKTARAI:

Pécssett: Kunz, Sipőtz, Kovács, gyógyszerárában. Zsolnay W. és Zach K. uraknál. — Bonyhádon: Kramolin ur gyógyszerárában — Mohácson: Pycker J. gyógyszerárában — Siktóson: Telekya A. gyógyszerárában — Baján: Misielichs urnál és ifj. Herzfeld fainál. — Kaposvárott: Daras J. Schröder A. gyógyszerárában és Kohn J. urnál. — Szegárdon: Balsay M. gyógyszerárában. — Tolná: Fichtel, Groff J. gyógyszerárában. — Högöszén: Kausz St. fiai. — Villányban: Fekete E. gyógyszerárában. — Zomborban: Falcione G. & Heindlhofer Robert uraknál. — Pakson: Flórián János gyógyszerárában. — Verőczen: Besz F. K. gyógyszerésznél. — Báltaszéven: Posch gyógyszerész urnál. — Szigetváron: Koháries K. urnál. — Valpón: Deszatyk gyógyszerésznél. — Mágocsan: Szék gyógyszerésznél. — Kalocsán: Schinkovics gyógyszerésznél. 34. (14-10)